



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.484

Precio: 70 céntimos

Sábado 2 de agosto de 1952

Gratitud del Presidente Perón al Caudillo

MADRID.—El jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha recibido el siguiente despacho telegráfico del Presidente de la República Argentina, don Juan Domingo Perón:

«Agradezco profundamente la sentida solidaridad de Vuestra Excelencia y señora de Franco por la pérdida de mi querida esposa y ante el inmenso dolor en que la desaparición de la señora Eva Perón ha sumido al pueblo argentino.

Ruego hacer presente asimismo mi emocionada gratitud al Gobierno y fraternal pueblo español.—JUAN PERON, Presidente de la República Argentina.»

Telegrama del ministro de Asuntos Exteriores argentino al señor Martín Artajo

También el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido de su colega argentino, don Jerónimo Remorino, el siguiente telegrama:

«Agradezco profundamente fraternal solidaridad con inmenso dolor pueblo argentino.—JERONIMO REMORINO, ministro de Relaciones Exteriores y Culto.»

“España pone alto precio a Estados Unidos”

NUEVA YORK, 1.—El «New York Times» ha publicado en primera plana una crónica de su corresponsal en Madrid, bajo el título «España pone alto precio a Estados Unidos por el uso de sus bases aéreas y navales».

En este artículo, que está suscitando numerosos comentarios políticos, se dice que, al parecer, el Gobierno de los Estados Unidos ha sido informado de que España debería recibir suficiente ayuda económica para defenderse ella misma si fuera atacada por la Unión Soviética, antes de que el régimen de Franco empiece a considerar la petición de Washington para uso de bases aéreas y navales en tiempo de guerra, según dicen en los círculos españoles bien informados. Esto significaría que el Gobierno de Franco está pidiendo, en efecto, dos garantías específicas a cambio de la utilización de las bases. Una, la inclusión de España en el Programa de Seguridad Mutua en iguales términos que cualquiera otra nación receptora, y otra, la conclusión de un acuerdo de inmediato apoyo militar de Estados Unidos en caso de un ataque soviético a España.

Siguiendo rígidas instrucciones del departamento de Estado, que han impuesto una cortina de silencio en las negociaciones, los círculos norteamericanos se niegan a discutir la posición española y se limitan a decir que las demandas españolas no son razonables, sin especificar la razón de tal declaración.—EFE.

«Continúan las negociaciones», se dice oficialmente
WASHINGTON, 1.—El porta-

El Santo Padre recibe a los “Globetrotters”

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los jugadores del equipo de baloncesto Harlem Globetrottes. Los jugadores entregaron al Santo Padre un balón con las firmas de todos ellos. Su Santidad les manifestó que había oído hablar mucho de sus proezas y expresó su curiosidad por el baloncesto, deporte que, dijo, nunca ha presenciado. Ante esta manifestación del Santo Padre, cinco miembros del equipo, Bill Brown, Babe Bressley, León Hillard, Clarence Wilson y Jack Gridler, se ofrecieron a realizar una exhibición de sus malabarismos ante el Papa, quien, sentado en el centro de la sala de la audiencia, presenció toda una exhibición de juego. El Santo Padre hizo grandes elogios de los jugadores negros a su entrenador Abe Saperstein. Su Santidad, altamente complacido y sonriente, felicitó a los habilidosos componentes del Harlem Globetrotters. Terminada la audiencia los jugadores manifestaron que estaban un poco nerviosos al comenzar el juego ante Su Santidad, y agregaron que de haber sabido anticipadamente los deseos de Su Santidad habrían llevado una pelota especial para hacer aún mayores malabarismos.—EFE.

Mussadeq, obtiene otro arrollador voto de confianza, en la Cámara persa

De los 35 senadores, 34 votaron a su favor y uno solo se abstuvo de hacerlo

TEHERAN, 2.—El primer ministro Mussadeq, ha conseguido otro arrollador voto de confianza, esta mañana, en la Cámara persa, para determinar claramente cual es su posición en el momento actual del país.

De los treinta y cinco senadores que tomaron parte en la votación, treinta y cuatro lo hicieron a favor de Mussadeq y de su programa, y uno solo se abstuvo de votar.

Con este resultado, la posición del citado jefe de Gobierno iraní, se ha consolidado muy notablemente.—EFE.

Una gran tormenta con torrencial tromba de agua sobre Teruel inunda algunas calles y produce cuantiosos daños en el campo

TERUEL, 2.—Ha descargado una fuerte tormenta sobre esta ciudad, acompañada por torrencial tromba de agua que produjo la inundación de algunas calles, por las que se formó una considerable riada.

La impetuosidad de la corriente arrancó totalmente uno de los puentes y en el campo, ocasionó considerables destrozos en los sembrados y cultivos.

Los daños producidos son de bastante importancia.—(Cifra).

Un incendio producido por un rayo, ha destruido totalmente la iglesia parroquial de Arcos de Jalón

ARCOS DE JALON, 2.—Un violento incendio, que fué ocasionado por un rayo, ha destruido completamente la iglesia parroquial de esta localidad.

El fuego se propagó rápidamente a los edificios cercanos a la iglesia siniestrada, pero las lla-

mas pudieron al fin ser sofocadas merced a los trabajos llevados a cabo por el Servicio contra incendios que llegó rápidamente de la próxima capital de Soria.

Las pérdidas que se deploran son de muy considerable importancia y no se produjeron víctimas.—(Cifra).

Paloma mensajera herida

TORTOSA.—El vecino de la localidad de Amposta, Juan Solé García, ha capturado una paloma mensajera, que ha ido a refugiarse, al parecer herida, en el balcón de su domicilio. En la pata izquierda lleva una anilla de aluminio con la inscripción «A 44-España 18518». Esa anilla va protegida por otra de goma con un número algo confuso, que parece ser el 2300. En la parte inferior del ala derecha van marcados unos sellos con tinta azul, de los que sólo pueden leerse las palabras «Santany-la Balear». Asimismo, en la parte inferior del ala izquierda van marcados dos sellos con tinta azul y uno en negro, pero ambos son ilegibles.—(Cifra).

Arrollada por un tren

SEVILLA.—Al regresar de Cádiz a Sevilla, un tren pesquero arrolló en el paso a nivel de Tiro de Limia a Josefa Jaime Pérez, domiciliada en la referida barriada. La infortunada mujer murió en el acto.—(Cifra).

Una curiosa fotografía de “platillos volantes” ha sido enviada al Cuartel General Superior del Ejército de Estados Unidos

Los peritos aseguran que no tiene retoque alguno y en ella aparecen volando en forma de “V” varios de dichos artefactos

WASHINGTON, 2.—Un miembro del Servicio de Guardacostas de los Estados Unidos ha mostrado a sus superiores una curiosa fotografía obtenida cuando, por el espacio norteamericano, sorprendió con su cámara volando varios de los llamados «platillos volantes».

En la «foto». En el violento contronazo resultó muerta la señora Moloire, y su esposo, gravemente herido. La vaca se dio a la fuga, y su propietario, Brunet, del pueblo de Ossun, ha sido detenido.—EFE.

Importantes declaraciones del general jefe del Estado Mayor del Ejército yanqui

Dentro de poco tiempo serán reemplazadas por proyectiles dirigidos las actuales defensas antiaéreas

WASHINGTON, 2.—El general jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, ha declarado ante dos mil trescientos cadetes de este país, que el Ejército yanqui espera poder reemplazar dentro de un corto plazo de tiempo las actuales defensas ligeras antiaéreas por proyectiles dirigidos, con lo que se conseguirá dar un importante paso más en el perfeccionamiento de estas armas defensivas.

Al referirse también a las diferentes armas atómicas que en breve comenzarán a utilizarse, dijo que el Ejército estadounidense está modernizando actualmente los medios combativos de un modo tal que, dentro de poco solamente será preciso en el campo de batalla el apoyo de la infantería, como complemento de toda esta mecanización bélica.—EFE.

Una comisión de antiguos alumnos de periodismo, visita al delegado Nacional de Sindicatos

MADRID, 2.—Una comisión, compuesta por los miembros de la Junta directiva de antiguos alumnos de la escuela de periodismo, han visitado esta mañana en su despacho oficial, al delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, con el fin de presentarle algunos de sus principales problemas, a los que, el señor Solís, prometió dedicar todo su interés y atención.—(Cifra).

6.000.000 de pesetas, para la reconstrucción del pueblo murciano de Santomera

MURCIA, 2.—Por el Instituto Nacional de la Vivienda, ha sido concedido un crédito por valor de seis millones de pesetas, que serán destinadas a obras de reconstrucción, en el pueblo murciano de Santomera.

Con este motivo, el vecidario de la localidad favorecida, ha mostrado su agradecimiento, por la mejora citada, que ha sido acogida con gran júbilo.—(Cifra).

Esta tarde se reúne el Gabinete egipcio, para nombrar el Consejo de Regencia

EL CAIRO, 2.—Esta tarde, se reúne en esta capital, el Gabinete egipcio, con el fin de nombrar los miembros que han de componer el Consejo de Regencia, provisional, que habrá de ser formado, como consecuencia de la abdicación del Rey Faruk, ocurrida días pasados.

Hasta el momento, se ignoran más detalles, desconociéndose las personalidades que serán designadas a tal fin.—EFE.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable.—Aumento de la nubosidad en Galicia y Cantábrico. Persistirá la inestabilidad. Núcleos tormentosos en el sistema central, cuenca del Ebro y sierra del Segura.

Attlee y Bevan se acusan mutuamente

LONDRES.—El jefe del ala izquierda del partido laborista, Aneurin Bevan, rechaza enérgicamente los cargos formulados por el jefe del partido, Attlee, de que él ha violado las reglas de la Constitución británica al revelar supuestas discusiones secretas del anterior Gobierno laborista. Acusa a Attlee de descortesía por no haberle informado de tales acusaciones más pronto. Esta declaración de Bevan en la Cámara de los Comunes ha ahondado la brecha entre los dos rivales que luchan por la jefatura del partido, y hace casi seguro que ambos no puedan formar parte juntos del mismo Gobierno.—EFE.

Epidemia de fiebre aftosa en la comarca de Figueras

Los mercados ganaderos han sido suprimidos

FIGUERAS.—A causa de la presencia en la comarca de la epidemia de fiebre aftosa han quedado suprimidos los mercados de ganado, si bien, como la citada epidemia parece que registra un carácter benigno, es de esperar que se reanude pronto dicho mercado.

El mercado de volatería y huevos se ha visto bastante concurrido.

Los huevos han experimentado una baja de una peseta en docena con referencia al anterior mercado. Así mismo han bajado diez pesetas los pollos, pero las gallinas han sufrido un aumento de 30 pesetas.

Intensa actividad postal en Barcelona

BARCELONA.—Doscientas cincuenta mil cartas diarias se depositan en estas fechas en los buzones barceloneses, aparte los miles y miles de circulares e impresos, cantidad que demuestra que, a pesar del lógico marasmo veraniego en los negocios, la actividad postal sigue siendo normal, merced a la multitud de misivas cruzadas entre los veraneantes y sus familias. También en cada jornada los carteros reparten a domicilio poco menos de cien mil cartas y cerca de ochenta mil pliegos de los clasificados como «otros objetos»; se reparten decenas de millares de pliegos por medio de apartados y lista, se certifican diariamente cerca de dos mil cartas y se imponen reembolsos por valor de unas 140.000 pesetas.

La correspondencia por avión alcanza unos 20.000 pliegos diarios; en las ventanillas de giros postales se imponen órdenes por valor total de 850.000 pesetas y se pagan a domicilio unas 780.000 pesetas de giros recibidos, y, por si fuera poco, en la Caja Postal de Ahorros entran a diario 100.000 pesetas y se reintegran la mitad.—(Cifra).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA



Se encuentran en la magnífica dehesa del Cid con sus hermanos los señores de Amezúa, la distinguida señora doña Amalia Mayo, esposa del batallador diputado integrista don Ramón Necedal. Este señor vendrá al Cid desde Santiago de Compostela donde está actuando colosalmente en el magno Congreso Católico organizado por el Episcopado Español para el bien espiritual de España. Bien merecido tiene ese descanso ese apóstol del catolicismo hispano; en Santiago no le dejan en paz y ha hablado en tres días que allí ha estado, en el Congreso citado, en la Universidad, en el Seminario, en la Prisión Provincial, a las Conferencias de San Vicente Paúl, en el Centro Obrero y en el Hospital. Buen ejemplo el suyo para tantos católicos «durmientes» que se limitan a oír la Santa Misa y al prójimo al que hay que salvar, le tienen en un abandono completo. «Yo, yo y nada más que yo», terrible frase que revela un egoísmo inconcebible.

—Con motivo de haber presentado la dimisión de la plaza de arquitecto del Ayuntamiento de Peñaranda se encuentra en Avila nuestro paisano don Gregorio Pérez Arribas,

—El Ayuntamiento concede un crédito de 400 pesetas para pagar a la Banda Municipal ocho conciertos que ha dado en el Mercado Grande.

—El señor Pousa ha suspendido por ocho días de empleo y sueldo a dos barrenderos por escándalo en la vía pública y a un carrero por blasfemar al arrear a una mula de un carro del municipio.

Donantes de sangre

Cuantas personas deseen inscribirse en el Cuerpo de Donantes de sangre del Servicio de Hematología del Instituto Provincial de Sanidad, con carácter voluntario o retribuido, pueden pasar por el citado Organismo, cualquier día laborable, de las once a las doce horas, donde se les facilitará la información conveniente.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Se desea viajante para casa de herramientas y maquinaria, a sueldo y comisión. Dirigirse por escrito a mano, con referencias y ruta, a Suministros Salamanca, Torres Quevedo, 11. — Salamanca.

TINTE KOMOL
SUPRIME LAS CANAS

Vendo casa corral jardín, sitio inmejorable Paseo de San Roque, cuatro viviendas, una libre.

Vendo dos casas Cerrillo de Santiago y una en San Nicolás.

Vendo carro y una báscula demostrador marca Mobba; mesa escritorio, librería y otros muebles, todo grandes facilidades de pago. Hilario Jiménez, Cruz, 5. Avila.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38, Valladolid.

Pronto será restaurada la Capilla de la Portería

Un veraneante distinguido, de voto de San Antonio, nos envía el siguiente artículo.

Declina la tarde. Los débiles rayos del sol, que se hunde en el horizonte, bruñen de oro el azulado firmamento

Es la hora del paseo, la más propicia para disfrutar la agradable temperatura estival de Avila, que en nada tiene que envidiar a la de otros pueblos y colonias veraniegas por la propaganda turística tan ponderadas y recomendadas.

Dirijo mis pasos hacia el jardín del Recreo, denominado ahora con el nombre evocador y legendario del «Dos de Mayo». Allí en el fondo del espacio fulguran y estallan, con su nubecilla de humo, cohetes y más cohetes. Se elevan junto a la cúpula de la iglesia de San Antonio con su veleta vencida, ya hace años, a causa de un violento y asolador huracán. Sin duda alguna acontecimiento extraordinario se celebra en el convento de los frailes franciscanos y que exterioriza tal regocijo. Para satisfacer mi curiosidad, patrimonio no sólo de mujeres sino de hombres, me encamino hacia aquel escondido y religioso lugar. Cruzo por el paseo central del jardín del Abogado de los pobres y de los novios, entoldado por las frondosas copas de los castaños de India, cuyo fruto nos servía en lejanos años de elemento inofensivo para nuestras pedreas estudiantiles.

La glorieta se muestra tan bella y encantadora como siempre. En su rededor alguna que otra pareja de enamorados desgranar su idilio. Le falta a esa hora solemne de poesía crepuscular el complemento de los arpegios de cristal del surtidor que sustentan dos figuras infantiles de bronce empujadas y que hoy no funcionan. Sigo por el amplio tramo bordeado de bancos de grandes piedras, algunas de ellas con inscripciones góticas, restos, según cuentan, del hermoso edificio que fué de la antigua Alhóndiga de Avila. Tuerzo hacia la izquierda hasta la fuente de la Sierpe, que continúa arrojando por su boca un chorro de agua, la más pura, fresca y solicitada del vecindario en otro tiempo y al presente descalificada, según indica el rótulo: «agua no potable». Después admiro la estatua sobre un alto pedestal del egregio diplomático San Pedro Bautista, el hijo humilde de la tía María, la panadera de San Esteban del Valle.

Por el atrio estrecho y alargado de la fachada del convento alcantarino bulle y se agita en turbulenta algarabía una multitud de muchachos, autores del ruido en el aire y del alboroto en aquel sitio, de ordinario recoleto y silencioso. De vez en cuando aún se oye una voz que corean los demás: ¡Viva el Padre! ¡Viva el Padre Victoriano! Es que éste acaba de llegar de Madrid en donde el Capítulo Provincial le ha reelegido guardián del convento de Avila, y ésto ha enloquecido y

sacado de quicio a los jóvenes avilanos. ¡Le quieren tanto...!

El Padre Victoriano es popular en Avila donde lleva de morador 20 años. Espíritu emprendedor, audaz, dinámico e incansable ha transformado totalmente la casa. Salones de recreo y de estudio, antes trasteras empolvadas, para sus chicos; museo valioso de arte sacro, merecedor de visitarse por los de fuera y de la capital; claustro y corredores exornados de pinturas de los varones más ilustres de la Orden; calefacción central, defensa obligada de la crudeza del invierno; restauración de la iglesia, cada año con un detalle más en su ornamentación; cultos marianos y eucarísticos todos los días a última hora de la tarde con un respetable núcleo de asistentes. Allí se ve al Padre Victoriano, ora extendiendo una estera o portando una gradilla; él, a veces, enciende y apaga las velas, reza, canta, predica, expone y reserva etc.

Hasta las flores del lindo jardincillo, presidido por la imagen del Sagrado Corazón, alaban y bendicen la mano que las cuida y la mimar; incluso la huerta, convertida en un vergel de vista y rendimiento. En breve, por lo visto, llevará a cabo el Padre una obra atrevida y muy costosa, la reparación por fuera y por dentro de la magnífica Capilla de Nuestra Señora de la Portería. Bien merece en tal empresa la eficaz ayuda de los avilenses.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.
(Sorteo del día 1 de agosto)
Premiado con 50 pesetas el número 822. Y con 5 pesetas los terminados en 22

«Como reconstituyente
no tiene igual»



Como aperitivo es el mejor

Public. «Races»

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales; mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3.

M. del CASTILLO-ORTOPEDICO-CONSTRUCTOR, París, 17-Tel. 2575-VALLADOLID



18 julio

La jornada del 18 de julio transcurrió llena de espontáneo y popular regocijo. Varias empresas de la ciudad organizaron con sus productores actos de hermandad como manifestación de su adhesión a los principios sociales del nuevo Estado, destacando por su generosidad y el acierto en la organización las empresas de Mariano Fernández y Agustín Muñoz del ramo de la madera y la de Julio Ferrero de la madera y el transporte. Fueron numerosísimas las excursiones organizadas por los particulares, pudiendo decirse sin hipébole que en el hueco del día la ciudad se hallaba des poblada.

Adoración Nocturna

La sección de la Adoración Nocturna de esta ciudad celebró solemnísima Vigilia de las Espigas en el Santuario de San Pedro en la noche del 24 al 25. Previamente invitadas las parroquias próximas asistieron nutridas representaciones de varias de ellas, destacando por su número la de El Arenal presidida por su párroco.

Oficio la santa misa don Lisardo Gómez asistiendo a todos los actos la comunidad de padres franciscanos y nuestro ecónomo don Félix Carretero.

Los adoradores acompañados por los fieles asistentes cantaron la misa de Angelis. Terminó la Vigilia con procesión sacramental por el Campillo.

Para ocupar la Presidencia de la sección vacante por traslado de su presidente, don Pedro Romero, ha sido designado don Pedro Suárez a quien felicitamos deseando todo género de aciertos.

Frente de Juventudes

Asisten al primer turno 15 pequeños camaradas de nuestras Falanges Juveniles. El Ayuntamiento ha satisfecho las cuotas de 9 de estos primeros acampados. Todos ellos, pese a las tormentas extemporáneas se encuentran satisfechísimos y más de uno anuncian sus deseos de «reenganche»

Han participado brillantemente representando a nuestra provincia en los campeonatos nacionales de natación organizados por el Frente de Juventudes y celebrados en Valencia los afiliados Luis Montero y Francisco Alvarez a quienes felicitamos.

Traslados e incorporaciones

A la residencia de Alcázar de San Juan ha sido trasladado en santa obediencia el que fué padre guardián de la comunidad franciscana del santuario de San Pedro, reverendo P. Ramón Marín. Deja el virtuoso padre gratos recuerdos entre nosotros. Para sucederle ha llegado el reverendo P. José Comino Montalvo, procedente del Colegio Seráfico de Pastrana.

Hacemos sinceros votos porque su estancia sea larga y fructífera.

Igualmente han sido trasladados a Madrid a petición propia nuestros excelentes y distinguidos amigos el director del Banco Hispano Americano don Pedro Romero, y el jefe de negociado de primera clase y oficial de esta prisión don José María Ruiz Jiménez, distinguido colaborador de EL DIARIO DE AVILA. Para suceder a este último se ha incorporado a esta plantilla el jefe de negociado de segunda del Cuerpo de Prisiones, don Emiliano Alonso Gallego. Para todos nuestra enhorabuena.

El tiempo

Sin que afortunadamente haya

mos de lamentar accidentes de importancia podemos con justicia y verdad quejarnos de este estúpido inviernos de estraperlo ya que las tormentas diarias han desembocado en una invernada llorona si bien no haya pasado de templadita.

S. S.

Publicaciones

«CERES»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de agosto de la Revista «CERES», publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid.

El número citado es interesantísimo, pues contiene trabajos importantes sobre la economía y técnica agro-pecuaria y las conocidas secciones informativas del campo y los mercados nacionales.

Sección religiosa

AGOSTO

Día 3, Domingo IX después de Pentecostés.—La invención de los cuerpos de San Esteban, Gamaniel, Nicodemus y Abidón; Santas Ciria y Lidia.

La misa y oficio divino son del Domingo IX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequisis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Servas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, llamado de Madinaceli, del 29 de julio al 6 de agosto.

Todos los días, a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación sermón por el Rvdo. P. Fr. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, reserva y adoración de la sagrada imagen.

Santísima Virgen del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Primer domingo de mes dedicado en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, sermón por el R. P. Fr. Emeterio Hernández, O. P., procesión por los claustros, Letanía de la Santísima Vir-

gen, exposición de S. D. M. estación y reserva.

La fiesta de las Obreras en Sonsoles

Se celebrará mañana, día 3 de agosto.

A las ocho de la mañana tendrá lugar la Misa de Comunión en la iglesia de las Religiosas Reparadoras.

A las once y media en Sonsoles Misa cantada con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, consiliario de las Obreras Católicas.

Ninguna dejará de cumplir su media hora de vela implorando perdón, misericordia y paz para el mundo entero.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Bendición con el Santísimo.

Día 4, Lunes.—Santos Domingo de Guzmán, Aristarco, Juan Perpetua.

La misa y oficio divino son de Santo Domingo de Guzmán, con rito doble mayor y color blanco.

Santo Domingo de Guzmán

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Padres Dominicos dedica solemnes cultos a su Excelso Fundador, el día 4 de agosto.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión para los Hermanos de la V. O. T., Cofradía del Rosario, Guardias de Honor de María y demás fieles que deseen acercarse a la Sagrada Mesa.

A las diez, Misa solemne oficiada por los reverendos padres franciscanos, pronunciando el panegírico del Santo Fundador el M. R. P. Mariano Catalán O.F.M.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, sermón por el M. R. P. Fr. Marcelino Sánchez, O. P., bendición y reserva, e Himno a Santo Domingo de Guzmán.

NOTA.—En este día pueden ganar indulgencia plenaria los cofrades del Rosario y Guardias de Honor de María.

Dos francesas muertas por accidente de automóvil en Ecija

ECIJA.—En el kilómetro 456 de la carretera general de Madrid a Cádiz, a dos kilómetros aproximadamente de esta ciudad, un automóvil francés, matrícula 8644 MA, que procedía de Sevilla, ocupado por un matrimonio de aquella nacionalidad y una hija pequeña, chocó contra el camión de la matrícula B. 72252, resultando los ocupantes del primero heridos.

Inmediatamente fueron recogidos y trasladados a la Casa de Socorro de Ecija, donde ingresaron muertas la señora y la niña y herido el esposo, que fué curado de lesiones de escasa consideración.

El accidente se debió a partirse la dirección al coche de turismo. El herido se llama Marcel Henry Paul Zirel, de veintiséis años, habitante en Fuchala (Marruecos francés), y su esposa, Jacqueline René Clibet, de veinticinco años. La hija del matrimonio, que también pereció a consecuencia de las heridas recibidas, contaba dos años de edad.

Las Bellas Artes bajo la dictadura bestial del "soviet"

La barbarie comunista se extiende a todo y de ella nadie se libra. Si Dios no lo remedia, los grandes países que en su órbita malviven dentro de poco serán una enorme nación poblada de bestias que no se muevan en su quehacer sino al impulso del látigo de los déspotas que los des gobiernan. Ahora la pezuña soviética pisotea las llamadas Bellas Artes que son prostituidas, habiendo perdido todo contacto con los nobles ideales de la civilización cristiana, aislándolas de todo contacto con la misma. Todas las manifestaciones artísticas, literarias y culturales fueron dominadas. La ofensiva general comunista ha terminado con todo lo noble y honrado y bello. La vida del espíritu ha sido «purgada» de las «debilidades» occidentales. Escritores, compositores y artistas se «adaptaron» a las consignas. Se escribe, se compone y se crea al dictado de Stalin. Los mejores artistas, los mejores compositores, los mejores escritores o quedaron anulados o se ajustaron al carro de la tiranía, para poder comer un mendrugo de pan.

Para el comunismo nada significan por ejemplo un Velázquez, un Rafael de Urbina; reniega de los cuadros que llama «decadentes» de los grandes pintores mundiales. Los que han caído en sus manos los venden, como mercancía averiada, por dólares que destinan a la fabricación de armas que es todo su afán. Y, posiblemente con la misma intención, se ha quedado —tal vez pensando en negocios futuros— con los cuadros robados a España en nuestra guerra de Liberación. Entre esos cuadros robados a España se cuentan un Velázquez, obra retrato de «Inocencio I», algún Morales y varios primitivos.

Veamos algunos de los cuadros rusos premiados con el máximo galardón: el premio anual Stalin. Así, en 1948, por ejemplo, un primer premio correspondió al cuadro «Lenin, proclamando el Gobierno soviético»; un segundo premio fué para el lienzo «Stalin, durante un discurso», y la medalla extraordinaria al pintor georgiano Irakli Tuidse, por su obra «Stalin, pronunciando su discurso en la sesión del Soviet Supremo, con motivo del XXV aniversario de la revolución de octubre».

Y ésta es la medida de un realismo socialista. En Moscú, otro ejemplo: tanto en la galería Tretyakov, como en los demás museos, que se han enriquecido con las pinturas premiadas, se siente la impresión de estar en una barraca de feria, de esas que unos espejos estratégicos multiplican las imágenes: por todas partes, y casi siempre en tamaño gigante, Stalin y Lenin, Lenin y Stalin, o Stalin y algún otro jefe del partido. Y en la misma técnica del realismo socialista, que es una oscilación entre un mediocre impresionismo y una fotografía en colores, una exposición de enormes cromos de la revolución comunista y de sus jefes.

Se exhiben aquí cuadros como un retrato de «Stalin» premio del mismo en 1946, del pintor Nalbambian; «Lenin en conversación con Stalin», de Telasde Brodski; «Stalin, a la cabecera de Gorki, moribundo», de V. P. Efanov; «Stalin y Vorochilov, contemplando Moscú», de Guerassimov, y más Stalin, y más Lenin, y más personajes soviéticos, y más evocaciones «realistas» de la revolución de octubre...

Pero pocos paisajes, pocas naturalezas muertas, pocos motivos personales... El premio Stalin 1947 correspondió a un cuadro de Plastov con un paisaje sobre el cual el pintor había puesto la huella de la consigna del realismo comunista: unos campesinos felices y jubilosos, trabajando bajo el Gobierno de Stalin.

El realismo socialista al servicio del pueblo exige actitudes teatrales, gestos impresionantes, telas colosales, como esa de Guerassimov, dedicada a Stalin, que decora el cine Metropole y que es la cosa más fea del mundo.

Infeliz el artista, músico, pintor, escultor, literato que se desmande de las brutales consignas soviéticas. Se le reduce al silencio y en paz. He aquí dos pensamientos que dicen mucho:

«Quieren vaciar el alma rusa hasta el extremo de que no pueda dar ni una sola chispa...» De Rosanov, el filósofo ruso, en su cautiverio.

«Dudo que hoy, en ningún otro país, el espíritu se sienta menos libre, más oprimido, más temeroso y aterrorizado, más servil». De Andre Gide, después de su regreso de la Rusia soviética, en su obra «Retour de l'U. R. S. S.»

EVOCACIONES La casa donde nació Santa Teresa

Por J. MAYORAL FERNANDEZ.
Cronista de Avila.

La imposición de la Gran Cruz de Alfonso el Sabio al superior general de los Carmelitas Descalzos Padre Silverio de Santa Teresa sugiere no pocas evocaciones sumadas a las que se han expuesto sobre el momento actual. El Padre Silverio es el historiador oficial de la Orden del Carmen, autor, entre otras renombradas obras, de la «Vida crítica de Santa Teresa» de la que comienza diciendo nació en «un grupo de casas más cómodo que suntuoso fronterizo a la iglesia de Santo Domingo de Silos».

Lo ratifica en el prólogo a la obra «Vida gráfica de Santa Teresa», del Padre Gabriel de Jesús elogiándole por los datos acumulados del examen minucioso de las tres fuentes teresianas: escritos de la Santa, procesos de la beatificación y la canonización y primeros biógrafos. El Padre Gabriel de Jesús habla de la Santa, nacida en Avila cuya casa exalta en fotografías y dibujos. Como hablaron fray Juan de San Jerónimo, Elías de Santa Teresa, Enrique María del Santísimo Sacramento, Gregorio de Santa Salomé, Pedro de la Madre de Dios, Pedro de San Andrés y otros muchos.

Cuántos lo confirman con los Padres que vinieron a Avila, como he dicho, según las actas municipales, atraídos por el monasterio de San José, primera fundación de la que «hera natural desta cibdad». Y por esta razón les apoyó el municipio de Avila que por boca de su regidor Sancho Zimbrón tuvo igual expresión de que Santa Teresa «era natural de esta ciudad».

¿Vendría con ellos el lego asturiano llamado por excelencia «El cocinero» y algunos de los diez religiosos que en los noviciados de Duruelo y Mancera oyeron la voz del Padre Fray Juan de la Cruz fundador de aquel primer monasterio de varones con la excelsa Madre fundadora del de San José? Sospecho que sí.

El pariente cercano de la Santa el Padre Francisco de Santa María fué el autor de la «Reforma de los Descalzos de Nuestra Señora del Carmen» que tuvo en cuenta el Padre Silverio en su «Historia del Carmen Descalzo en España, Portugal y América». Fué de aquellos Padres que proclamaron el nacimiento de Santa Teresa en la casa de la Moneda de Avila adquirida por su padre don Alonso Sánchez de Cepeda conocido por «El Toledano».

La efemérides del nacimiento en Avila se llevó a poco por todas partes por los caballeros abulenses. Se desparramaron muchos por España para dar jubilo a la nueva de la beatificación de Santa Teresa en 1614. El primero que llegó con esta misión fué en Zaragoza como refectorio Luys Diaz de Anxa en el «Retrato de las fiestas tanto eclesiásticas como militares y poéticas» allí celebradas. Y Diego de San José lo consigna en la descripción de las aclamaciones populares verificadas en España (1615) contribuyendo a las de Avila don de la Santa nació.

Caballeros y carmelitas descalzos así identificados desde entonces lo fueron sellando en Avila en el Patronato que recibió el nombre de Real desde que el Conde Duque de Olivares le fundó en Madrid bajo los auspicios de Felipe IV para que «la memoria de la Santa se perpetuara en Avila». Y así el Conde Duque apoyó a los carmelitas descalzos para ocupar la casa donde nació

la Santa con el convento de cuyos planos fué autor otro Padre carmelita Fray Alonso de San José.

Hasta 1808 que fué disuelta la Comunidad el Patronato tuvo con ella el culto de la iglesia. Luego fué el Patronato y el Municipio con la dotación de Isabel II, de que hablé en crónica anterior, para «la casa natal de Santa Teresa» a la que, como dije, se reintegraron los carmelitas a poco del Centenario de 1882. Este Centenario que según expresó Polo y Peyrolon ante la juventud católica de Valencia en ese mismo año de 1882 unió en torno a la Santa nacida en Avila «a latinos y germanos, católicos y racionalistas, sabios e ignorantes, prosistas y poetas, devotos e indiferentes».

La Santa de Avila tuvo esa prodigiosa influencia que hizo gloriosa a la casa donde al decir del Padre Silverio nació. Y cuyo merecido homenaje nos ha sugerido esta evocación.

Los osos de Asturias causan estragos en la zona de Lena

Uno de ellos ha matado cuatro vacas y herido a otras tres

OVIEDO.—En los montes de La Peral, en Lena, un oso ha dado muerte a cuatro vacas y produjo heridas de consideración a otras tres. Los ganaderos están alarmados de los grandes estragos que ocasionan estas fieras, no solamente en el ganado, sino también en los sembrados y plantaciones de maíz.—(Cifra).

Las playas del delta del Ebro, clausuradas

TORTOSA.—A causa de las intensas lluvias caídas en la cuenca superior del Ebro, el río, a su paso por Tortosa, lleva las aguas muy turbias, lo que ha motivado la suspensión de la asistencia de bañistas a las playas.—(Cifra).

Atropellado por un camión

BARCELONA.—En el paseo Nacional, un camión conducido por José López Cros atropelló a Miguel Herrero Ibarra, al que causó lesiones graves. El herido, después de asistido en el dispensario del distrito, fué hospitalizado.

Una máquina le arranca el brazo a un obrero

TORTOSA. Cuando trabajaba en una fábrica de fideos el productor Ramón Tejedor Montserrat, de dieciséis años, resultó alcanzado por una polea, que le arrastró del brazo izquierdo hacia los engranajes. Sufría la amputación total brazo y heridas gravísimas en la clavícula y cuello, temiéndose no pueda sobrevivir. Fué trasladado con toda urgencia a una clínica.—(Cifra).

Incendio en unas eras

SORIA.—En las eras de los vecinos de Aimenar Luisa Ortega y Juan Martínez se declaró un violento incendio, quedando reducidos a cenizas dos grandes montones de mies. Ante el temor de que el fuego se propagara a las eras colindantes se requirió el auxilio del servicio de bomberos de la capital, cuyo personal, después de grandes esfuerzos, consiguió extinguir las llamas. Las pérdidas se calculan en 60.000 pesetas.—(Cifra).

KALIDOSCOPIO

Las influencias atmosféricas, causa principal del esplendor crómico de las vidrieras artísticas de las antiguas iglesias

VIENA. Son infinitos los testimonios inolvidables de esplendorosas vidrieras crómicas de antiguas iglesias. Por error, suele atribuirse a menudo su magnificencia a que los artistas de pasados siglos acertaron a crear coloridos mejores que los de hoy. Es posible que tal aconteciera hace unos 100 años. Mas, gracias al progreso de la química, en nuestros días es factible fabricar toda clase de cristalería crómica como nunca, no importa que gama de color. El efecto maravilloso de las antiguas vidrieras de ventanas de iglesia no tiene sus causas en ningún arte de fabricación de cristales de color, sino ello es debido en gran parte a influencias atmosféricas. En sus inicios, las ventanas solían ser muy gruesas y sus colores eran demasiado oscuros y mal distribuidos. Mas, con la acción de los siglos pasados sobre ellas, el viento y la lluvia, que no está exenta de ácidos por completo, las ha azotado por su parte exterior. Con el tiempo, los cristales se han gastado hasta llegar a ser hoy, en muchos casos, delgados como el papel y sus colores más claros. Conviene sin embargo recordar que la fabricación y preparado de la vidriería en color ha constituido una de las artes más antiguas. Procedentes de tiempos del año 5000 antes de Jesucristo, se han encontrado inclusive trozos de un vaso esmaltado crómico. Los egipcios emplearon óxidos metálicos para la coloración de cristales, como por ejemplo óxido cúprico, óxido manganésico y sesquióxido de cobalto; los que aun hoy siguen figurando como principales para tales fines. El cristal transparente se lo llegó a conocer mucho después, unos 660 años antes de la Era Cristiana.

Reserva prudente

En una noche de hielo y nieve, un trasnochador, cuando se retiraba a su casa, vió en el quicio de una puerta a una pobre gitana que debajo del mantón ocultaba un niño pequeño.

Al aproximarse para darle una limosna se da cuenta de que lo que al principio tomó por un niño de carne y hueso no es más que un muñeco de cartón. Indignado, exclama:

—¡Esto es un engaño! Ese niño es de cartón.

—Ya lo sé, señorito—responde la gitana—. Pero, ¿qué quiere usted, que saque el «giüeno» con la noche que hace?

Ocupaciones de los Padres de Familia en el verano

(Continuación)

Grande es la responsabilidad de los padres aristócratas, pues, a veces, sus desórdenes son la mejor propaganda comunista y el ejemplo seductor para las otras clases sociales y el desprestigio de su catolicismo y de su vida piadosa.

Los padres de la clase media quizás no puedan ir, como tampoco los padres de hogares obreros, a veraneo: ¿Cómo, ir si no alcanzan sus presupuestos, para las necesidades mínimas de la vida?

Pero sí podrán permitir a sus hijos el que vayan de veraneo encuadrados en ésta o aquellas Entidades, pero siempre, si se dan todas las garantías morales por parte de los que les representen.

Alguna Asociación ha propuesto el intercambio durante el verano de los hijos. Sin embargo, creemos que hay serias dificultades para conseguir este intercambio.

Lo mismo podemos decir de los hijos de las familias obreras y de su posible veraneo. Tiene los peligros generales que hay que obviar como en todas las otras clases sociales, pero tienen otros peligros propios de la clase obrera, pues su misma condición humilde le hará quedarse admirado y sin saber el porqué del enganche de esas familias que junto a él veranean, engendrando en él: la envidia, el odio, los recelos...

Proponemos como medios prácticos a emplear: El acrecentamiento del espíritu religioso en toda su profundidad, amplitud y detalle, pues él será el inspirador de todos nuestros actos como cristianos y como padres.

Cuanto más se urja y se exija el espíritu sobrenatural, todo será poco para esta gran obra de moralización. Hay que prepararse para el verano: Solo el espíritu, llenando nuestra vida y nuestros actos, será el que nos salve.

Estamos plenamente convencidos que, sin vida interior, sin vida ascética, sin recepción de Sacramentos, sin unión con Dios por medio de la Gracia Santificante en nuestra alma, no podremos cumplir nuestros deberes de educación.

Los deberes de la paternidad—derivados de la Paternidad Divina, causa ejemplar de toda paternidad—, no pueden llevarse a la práctica sin moralidad y sin paz interior. Por eso hay una dejación de paternidad, hay una lenidad, una pasividad, un dejar que corra la corriente, y estamos haciendo trizas el hogar cristiano. Señores Asambleístas: propugnamos, como primer medio, para moralizar a nuestros hijos en verano el que seamos hombres piadosos, caballeros de Cristo, esposos y padres morales. Para contrarrestar la disipación espiritual propia del verano, no cabe sino la vida piado-

sa de los padres. Un segundo medio es el afianzamiento de nuestra autoridad por medio del buen ejemplo. Una autoridad, y sobre todo la paternal, si está desprestigiada y relajada, no podrá conseguir nada. Sus actos esporádicos de fuerza y despotismo conseguirán el odio de sus súbditos y la aparente y externa obediencia, pero no la dulce e íntima sumisión a sus mandatos. La labor de muchos padres de familia es ineficaz, es infecunda, está muerta, porque la corona y el cetro de la paternidad se lo hicieron añicos los caprichos de una esposa veleidosa, o las exigencias de unos hijos reveldes, o también si queréis; porque su ejemplaridad no existe.

Conjugando suavemente la autoridad con el buen ejemplo, se adelantarian caminos de gigantes en el problema educacional.

No pretendamos que nuestros hijos se porten moralmente en el verano, si ven a sus madres vestidas... con trajes escandalosos de noche, fumando y bebiendo como hombres, haciendo tertulias en la plaza, donde el descoco, la frivolidad, la coquetería y el desnudismo reinan. Si ven a sus padres lejos del hogar, sin esa unión, sin esa penetración, hoy tan ausente de la vida familiar, pues prácticamente no se conoce, ¿qué vamos a esperar de nuestros hijos? El padre y la madre recibieron la bendición matrimonial para vivir en su hogar, de su hogar, con su hogar, y con sus hijos.

Si esto no es realidad, entonces adió a la educación y a la moralidad de los hijos.

Un tercer medio es la cooperación con la Au-

toridad en el cumplimiento de las disposiciones legales contra la moralidad, velando y apoyando con vigilancia para lograr la eficacia de los desvelos del excelentísimo señor ministro y de los gobernadores civiles. Hay en ellos rectitud de intención y buena voluntad y deseos inmejorables. Pero la Autoridad necesita del ciudadano bueno y honrado para que la legislación sea realidad. Si falta el ambiente ciudadano, fracasarán muchas de ellas.

Al menos, nosotros, hagamos que aquellas leyes que a nosotros nos atañen con respecto a nuestros hijos, se cumplan, y a que, aquellos desvergonzados, que burlando el espíritu de la Ley no siguen el camino de la moralidad, se les reconvenza y se empleen los medios de coacción de la Ley.

Apoyemos nuestra labor educacional en el temor a la Ley, pero sobre todo —lo vuelvo a repetir, esto es fundamental— en los principios religiosos hondamente sentidos, en la ejemplaridad del padre y de la madre y en el ambiente grato y deleitable de la vida, pero conforme a las normas cristianas. Iglesia y Estado nos tienen plenamente a su disposición.

Otro medio que proponemos es la propaganda de ideas morales. Nuestra Asociación abulense dió comienzo este verano en la prensa local de aquella ciudad, en sitios de relieve del periódico, a la siembra de pensamientos morales, escogidos y jugosos, orientando a la opinión en principios fundamentales de moralidad familiar.

(Continuará)

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 3, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve y cuarto de la noche:

Primera parte.—«Lamento español», pasodoble, Jesús Pérez Rivas; «Serenata número 2 de las Impresiones de España», J. Malast; «Los sobrinos del Capitán Grant», selección, M. F. Caballero.

Segunda parte.—«Cassé noisette», suite, a) Danza de la diosa, b) Danza rusa, c) Danza árabe, d) Danza de los mirlitones, Tschaikowsky; «La chulapona», selección, F. Moreno Torroba.

El director, **Lucio Navarro**.

SE VENDE motor seminuevo 3 H. P. marca Geal. Magana, 2.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

Información pública
El «Boletín Oficial de la Provincia» número 91 de fecha 29 de julio de 1952, publica anuncio convocando a la información pública, sobre el servicio regular de transporte de viajeros por carretera entre Arévalo y Medina del Campo a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicios de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente a la Excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos de Arévalo, Sinlabajos y Donvidas, Sindicato Provincial de Transportes, y a don Ignacio García Martín, titular de la línea de Madrid a Salamanca, por Arévalo

Avila 31 de julio de 1952.—El ingeniero jefe, **Angel Araoz**.

SE VENDEN dos mesas grandes, dos aparadores y un mostrador de alpaca portátil para cerveza. Razón: Fonda Estación.



Al aire libre
...los insectos molestan y son peligrosos.
Ahuyentará moscas, mosquitos y hormigas friccionandose cara, brazos y piernas con
COLONIA Cruz Verde
Huele a perfume fresco.
EXIJA QUE LLEVE LA CRUZ EN VERDE

NECESITA MUÑIDOR Cofraría del Consuelo. Razón, Cuchillería Fidalgo.

«Baños Santiuste»
Abiertos al público hasta el 30 de septiembre
(C. S. núm. 233.)

GRANDES BENEFICIOS

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico asociándose a

«Avícola Palentina» Velázquez, 109. — MADRID

Representante en Avila:
Lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.
Publicidad ALMANZOR

Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

El gobernador civil interino, don Joaquín Leirado, ha recibido en el despacho oficial del Gobierno Civil las visitas siguientes:

Señor alcalde de Muñogrande; señor presidente de la Obra Atlético Recreativa de los Jóvenes de Acción Católica; señor alcalde de Navahondilla; don Ubaldo Dégano Mayoral, de San Esteban del Valle; don Marcelo Juárez y secretario del Ayuntamiento de Mombeltrán; don Alejandro San Román Gómez, de Cebreros; señor teniente de alcalde, médico y comisión de Diego Alvaro; don Fernando L. Fernández Blanco y don José Córdoba, de Avila, don Vicente González Cuesta y don Pedro González Blázquez, de Mombeltrán; Comisión del Ayuntamiento de Navalperal; y señor alcalde de Muñosancho.

HERRANZ

MEDICO ODONTOLOGO
Suspende su consulta hasta el día 27.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar, **Felipe Alayeto González**.

SE VENDEN

casas y huerta propia para granja Informarán en la Gestoría de doña Pilar Martín. Plaza de Santa Teresa, 2, entresuelo

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

Información pública
El «Boletín Oficial» de la Provincia, número 91, de fecha 29 de julio de 1952, publica anuncio convocando a la información pública, sobre el servicio regular de transporte de viajeros por carretera entre Madrigal de las Altas Torres y Valladolid a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos de Madrigal de las Altas Torres, Moraleja de Matababras, y Blasconuño de Matababras, Sindicato Provincial de Transportes y a don Ignacio García Martín, titular de la línea de Medina del Campo a Peñaranda de Bracamonte.

Avila 31 de julio de 1952.—El ingeniero jefe, **Angel Araoz**.

EXTRAVIO medallita Eibar con escudo de Intendencia, en la calle de Reyes Católicos. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia en Vallespín, 24, principal.

SUCESOS

Se fractura una pierna por una mala pisada, un súbdito extranjero

Cuando esta mañana, en la estación ferroviaria de esta capital cruzaba las vías, después de haber bajado unos minutos, para verificar unas compras en la fonda, el súbdito inglés, Mr. Victor James Sparrón, sufrió una caída, a causa de una mala pisada, fracturándose la tibia y el peroné de la pierna izquierda.

Practicada la primera cura en el Gabinete Sanitario de la R. E. N. F. E., pasó seguidamente a una clínica de esta capital, donde quedó instalado.

El referido extranjero, a quien acompañaba su esposa, formaba parte de un grupo de profesores y estudiantes, que en número de veinticinco se dirigían a Salamanca.

61 segadores en un camión desde Madrid a Galicia, estafados con 6.000 pesetas.—Solamente en el viaje hasta Avila, tardaron más de dos días en llegar... (¿?)

Por agentes afectos a la Comisaría de la Dirección General de Policía, de esta capital, ha sido denunciado un hecho que evidencia una estafa de que han sido objeto 61 segadores gallegos, que en Madrid concertaron con un individuo, conocido por Navarro el traslado de los mismos a su tierra, transportados sobre un camión, por lo que el tal Navarro percibió la suma de seis mil pesetas.

Hecho el trato, salieron tan contentos los 61 viajeros, en el camión, matrícula de Alicante número 6748, cuyo vehículo conducido por el chófer vecino de Elche, Diego Fernández Javaloyes, de 39 años de edad (que recibió por este servicio dos mil pesetas) a poco de salir de Madrid, comenzó a «flaquear» teniendo que hacer tales paradas e incluso algunos trayectos con los viajeros a pie que solamente en recorrer el camino hasta esta capital, invirtieron algo más de dos días.

Como concurre además la circunstancia de que aparte de estar prohibido viajar por carretera en vehículos que no se dediquen específicamente al transporte de viajeros, sobre esta materia han sido dictadas recientemente órdenes severísimas, el destartado camión y su conductor, fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción de esta capital.

Intenta robar a las doce de la noche, le acusa el vecindario, huye por los tejados, y, al fin, es detenido

BARCO DE AVILA.—La cosa, tal como ha sucedido, tiene semejanza a folletín pelucesco, con su poquito de gracia o salsa que lo hace más interesante.

Erase el caso que el día 28 del pasado a las doce de la noche, regresaba desde Bohoyo a su domicilio de Navamojada, ambos de este partido, el vecino Rafael Cardedal González, de 18 años de edad, cuando observó que en el patio de su vecino Tomás Cardedal Hernández, se encendía y apagaba, con cierta frecuencia, una luz, lo que inmediatamente le infundió naturales sospechas, toda vez que el referido Tomás,

SE VENDEN parcelas en San Roque. Razón: Capitán Peñas, 8.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 25,5.
Mínima, 10,3

había quedado en el citado pueblo de Bohoyo.

Rafael, sin pérdida de tiempo, dió cuenta de lo que había visto al señor alcalde pedáneo de Navamojada, quien seguidamente avisó a la mayoría del vecindario y al policía armada, con carácter accidental en la localidad de donde es nativo, Victor Sánchez Blázquez, perteneciente a la 7.ª compañía, 13 Bandera, de guarnición en Madrid.

Unos y otros, cercaron a conciencia la manzana de casas próximas al domicilio donde se suponía estaba ocurriendo algo anormal, bien provistos de palos, horcas, calabozos cortantes, etcétera, mientras se procedía, también, al reconocimiento del edificio.

Al entrar por una tapia en el patio del mismo, observaron la silueta de un individuo que, con apresuramiento corría por los tejados de la manzana de casas, el cual fué constantemente intimidado para que se rindiera y entregara, lo que no se conseguía pues el sujeto trataba de evadirse a toda costa.

Vista la imposibilidad de detenerle y de hacerle descender de los tejados, aun cuando a la postre no podría conseguir la fuga por hallarse cercados los contornos, el policía armada hizo uso de su pistola, efectuando al aire dos o tres disparos, lo que al fin determinó que el desconocido escala tejados, bajase de éstos, siendo entonces detenido por el mencionado policía, alcalde y público en general, que tan civilmente había acudido a promover el desenlace de este suceso, con feliz resultado.

Identificado el autor, revelóse se trataba de un sobrino del dueño de la casa donde se vió la luz, casado y de 31 años de edad, al cual se le ocupó una navaja de gran tamaño, de las llamadas cabriteras y un yunque de encabritar las guadañas de segar hierba, herramientas que utilizó para forzar la puerta de entrada del referido domicilio.

El móvil fué el robo de unas alubias que sabía el fulano tenía su tío en dos sacos, y aprovechando la oportunidad de que éste se encontra aquella noche en el repetido pueblo de Bohoyo, donde pernoctaría.

La Guardia Civil de Barco de Avila se hizo cargo del detenido habiendo ingresado en Prisiones a disposición del señor juez de Instrucción.

SE VENDE casa. Razón: Huertos, número 29.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: M. I. señor don Julián Jiménez Zazo.
Señores: don Jaime de Diego Rubiños, ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Mariano Domínguez, don Teodomiro Díaz Núñez, don Asterio Duque, doña María Teresa Domínguez, don Luis Díaz, don Martín Díaz Muñoz.

Donativos recibidos

«La Taurina», en el día de la Patrona de Hostelería, Santa Marta, 500; don Benito Dávila Sánchez Monje, 92; un amante de los pobres, dos pasteles a cada uno, un helado y cinco pesetas a cada uno, mas una cajetilla a cada uno de los varones acogidos, señora de López Aranguren 100 pesetas.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Los hoteles han de poner las listas de precios autorizados en todas sus habitaciones

Una importante disposición del Ministerio de Información y Turismo

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente Orden del Ministerio de Información y Turismo:

La creciente afluencia de turistas extranjeros en muchas regiones y provincias españolas, y la necesidad de procurar que el trato que reciban esté en consonancia con el espíritu de hospitalidad e hidalguía tradicionales en nuestra Patria, hacen necesario arbitrar nuevas medidas y urgir el cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de policía administrativa. En su virtud, previo acuerdo del Consejo de Ministros, he tenido a bien disponer:

Artículo 1.º En todos los hoteles, incluso en los calificados de hoteles de lujo, se fijará en todas las habitaciones y en la Conserjería de entrada (oficina de recepción), listas en español, francés e inglés, con los precios autorizados o de los que aplique, si éstos fueren inferiores, para las estancias, habitaciones y demás servicios, indicándose en estas listas y separadamente, los porcentajes de impuestos o de cualquier otra clase con que se gravan dichos precios, a fin de que fácil y claramente puedan saberse los totales de los mismos.

Art. 2.º Igualmente, y en los mismos lugares, se colocarán avisos redactados en español, francés e inglés, sobre la existencia del libro de reclamaciones.

Art. 3.º Por la Dirección General de Turismo se intensificará la inspección de hoteles, en relación singularmente con el cumplimiento de lo previsto en esta Orden, proponiéndose al ministro de Información la imposición de las sanciones que sean procedentes, según la gravedad del caso y la capacidad económica del sancionado, no sólo por infracción de lo previsto en los artículos anteriores, sino también por cualquier clase de irregularidad en la aplicación de los precios o prestación de servicios. Asimismo se podrá interesar del Sindicato de Hostelería coadyuvar a esta inspección.

Art. 4.º Estas sanciones de carácter administrativo, no serán obstáculo a la responsabilidad penal en que se pudiere incurrir, pasándose a estos efectos por la Dirección General de Turismo el tanto de culpa a los Tribunales competentes.

Art. 5.º Las sanciones que se impusieren por el incumplimiento de lo previsto en esta Orden serán objeto de la más amplia difusión, para su conocimiento y ejemplaridad.

La fiesta de las obreras en Sonsoles

La Empresa «La Serrana» hará el servicio de coches durante todo el día

Mañana celebran las obreras católicas de Avila su fiesta tradicional en el santuario de Nuestra Señora de Sonsoles. En la Sección Religiosa se da noticia cumplida de los cultos que celebran. Toda la ciudad puede asociarse a esta fiesta, pues habrá servicio de coches durante todo el día desde la Puerta del Rastro, a partir de las ocho de la mañana, a cargo de la Empresa «La Serrana».

LA SERRANA

Línea de viajeros Avila-Fontiveros-Madrigal y Horcajo de las Torres. La gran ruta teresiana-sanjuanista-isabelina

Écos de sociedad

De días
El lunes, festividad de Santo Domingo, los celebran los señores Alvarado, Vega y Martín.

Viajeros
Ha llegado de Madrid la señora baronesa de Andilla.

—Se encuentra en Avila pasando una temporada, don Fernando Moreno acompañado de su esposa la acreditada modista doña Adela Martín.

—Para Navalunga ha salido don Antonio Sierra y familia.

Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijas y demás familia del industrial que fué de esta plaza don Esteban Miján, les quedan muy agradecidos a cuantas personas les han acompañado y «xpresado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

El próximo lunes a las ocho y media comenzará un novenario de misas en la parroquia de San Pedro, por el eterno descanso de su alma.

CARILLERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«3 ladrones en la casa» (2).
Gran Cinema.—«Al rojo vivo», (4).
Teatro Principal.—«Jack el negro» (3).
Cine Campo de San Antonio.—«El imperio fantasma» 2.ª jornada La cámara diabólica (2).
Mortadad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Gravemente peligrosos.

Semana Teresiano-Sanjuanista

Actos del día 4

A las ocho y media meditación y santa misa en el convento de San José. A las doce conferencia «El paisaje Sanjuanista», en el salón de actos de la Diputación Provincial. Por la tarde, en el Cine Gredos, a las ocho otra conferencia, «La perfección y sus dificultades». Orador: M. I. señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano. Las conferencias durarán del 4 al 9 de agosto.

¿Quién es la estrella?

El concurso organizado por ALMACENES VIUDA DE FELIX GRANDE y ESTUDIOS FOTOGRAFICOS LUX-ART, las estrellas del mes de julio son:

Esther Williams y Carmen Sevilla.

Las señoritas acertantes: María del Rosario Céspedes Zapatera, Generalísimo Franco, 6; María de los Angeles Hernández, Navilllos, 1; Emilia Díaz Sánchez, Duque de Alba, 20; María del Carmen Muñoz, Valladolid, 42; Conchita García Sinéiz, Generalísimo Franco, 13; María del Pilar y Teresa Rodríguez Vergara, San Segundo, 26; Manolita Ortiz Murriel, San Segundo, 10 y Julieta Fernández, Madres, 3, que gentilmente invitamos a presenciar el sorteo de los obsequios, celebrándose el próximo día 5 a las seis de la tarde, en la sucursal de Almacenes Viuda de Félix Grande, Reyes Católicos, 15.